

## 市人大常委会组织部分市、县人大代表开展会前实地视察

本报讯(记者 陈书窗 见习记者 姚洁)1月17日上午,市人大常委会组织部分市、县人大代表开展会前实地视察。

代表们先后来到辉埠镇路里坑村、浙江哲丰新材料有限公司、北门历史文化街区建设工程和常山县托育综合服务中心,一路看、一路听、一路议,实地感受我县在乡村振兴、产业发展、城市建设与民生保障等经济社会各方面的新进展、新成果。

代表们认为,2023年以来,我县经济发展稳中有进,产业发展提档加速、城乡建设日新月异、民生福祉成色更足、共富实践亮点纷呈,呈现出蓬勃发展的巨大生机与潜力。

代表们表示,接下来将认真梳理总结此次视察成果,做好高质量审议发言准备,做到言之有物、言之有理、言之有序,并充分发挥密切联系群众的优势,积极反映民情民意,多谋发展之计,多建睿智之言,以更高的政治站位、更实的工作作风,依法履职尽责,书写精彩的履职答卷,为常山高质量发展贡献人大智慧与力量。

## 县政协组织经济界别委员开展“三下沉”银企对接活动

本报讯(记者 邹建辉 见习记者 陈静)1月17日下午,县政协组织经济界别委员开展“三下沉”银企对接活动,搭建委员企业与银行交流合作平台,发挥金融服务实体经济作用,支持企业发展壮大。

委员们一行先后来到雪村制冷、欧恒制冷两家企业,实地参观企业工厂和产品展示馆,详细了解企业生产经营等情况。随后,召开年度经济形势分析银企对接会。会上,金融机构代表介绍了金融产品和融资贷款政策等情况,并表示将秉持金融为民服务理念,发挥好金融赋能实体经济发展的作用。

银企对接是打通金融服务实体经济发展的主要方式,是构建银企关系良性发展的重要纽带。会议指出,要做好总结提炼,强化引领示范,持续发挥好政协委员参政议政的职责,统筹做好银行和企业对接工作,推动企业技术转化、产业升级和绿色转型,实现高质量发展。要同心同向,凝聚合作共识,深化合作举措,共创共赢局面。要先立后破,敢于先行先试,勇于开拓创新,发挥好政协委员的桥梁纽带作用,务实推进银企合作,持续巩固拓展产业发展业态。要推进增值服务,加大项目全生命周期、全链条跟进,推进金融服务精准化,政策服务效率化,多途径、多方式助力企业做大做强。

## 【健康常山】

### 我县启动肠癌早筛公益行动

本报讯(通讯员 徐中豪)1月17日,由浙江省残疾人福利基金会、浙江锦江公益基金会发起的“‘顶梁柱’肠癌早筛公益行动”项目在我县正式落地,将为我县40至70岁符合筛查条件的200名残疾人及其家属、残疾人工作者、助残志愿者开展肠癌早筛公益服务。

据悉,本次推出的肠癌早筛项目由专业生物检测医检所实施,具有精准率高、操作简单、无痛、省时等优点。此外,该项目还将为首次筛查出阳性的受益人提供1000元肠镜补贴及10000元恶性肿瘤治疗补贴,继续为残疾人及其家属、相关助残工作者的健康保驾护航。

# 东案乡打造农文旅产业发展“硬核支撑”

本报讯(记者 葛锦熙 通讯员 祝雅斌)1月16日,东案乡梅树底村内一派热火朝天的繁忙景象,工人们正在进行地下室制模和河道挡墙基础开挖作业。“1、2、3号楼筏板基础和桥梁基础、桥身已经完成,接下去施工进度会加快。”梅树底村党支部书记王为平相告,自去年11月启动东案乡梅树底乡村共富工程项目以来,已经完成固定资产投资676万元,该项目包括竹文化展示馆、竹制品工坊以及创意工坊,并能带动周边的桥梁、道路等配套设施提升,有利于推动梅树底村文旅产业的发展。

梅树底村只是东案乡狠抓投资、大干项目的一个缩影。从去年年初开始,东案乡清单式推进远山云间度假项目、大塘水库基础提升工程等十大固定资产投资项目。一个项目一个专班,以“乡领导+乡镇干部+兼职联络员”的组团形式,联合监理单位、施工单位、设计单位等,一周一例会,

倒排计划,实时跟进每个项目的落实完成情况。随着小城镇环境综合整治、美丽乡村等提质升级项目的完成和引进“一门九进士”金源一期工程、胡柚特色强镇胡柚冷链仓储中心等新项目的落地,一幅农文旅深度融合的画卷在东案乡徐徐展开。

总投资5000万元的畜牧农业生产养殖基础设施工程项目用地近百亩。“该项目符合我乡南农北旅发展定位,将推动我乡畜牧养殖产业向专业化、标准化、现代化发展,带动农民增收致富。”东案乡项目分管领导左志云相告,截至目前,已完成固定资产投资3781万元,完成工程进度70%。据了解,此前项目原选址由于环境影响评价原因,选址位置问题一直未确定。东案乡干部协同设计单位,先后赴杭州、温州等地的大型牧场实地考察,并聘请养殖专业设计人员进行技术指导,根据当地实际情况决定移至前库村。易址后,涉及林地

审批重新调查和申请变更。乡、村两级干部组成专班,用了短短7天时间就完成第三方林业调查,20天内获得省林水厅林地指标审批变更。

上下齐心干项目,拿出了漂亮的成绩单。据统计,远山云间度假项目已完成11772万元投资,胡柚特色强镇胡柚冷链仓储中心已完成4818万元投资。十大项目共完成投资22462万元,投资增速达146.75%,位列全县第1。

“今天的投资就是明天的产出,今天的项目就是明天的效益,抓投资、干项目、促发展,已在全乡形成了共识,也让我们尝到了甜头。”东案乡党委书记张汪洋表示,新的一年将以“开局就奔跑、起步就跃进”的姿态,存量和增量两手抓,推动高质量发展。

学思想 强党性 重实践 建新功

## “辣么好吃,椒个朋友”辣椒酱获评“浙宿好礼”



本报讯(记者 江琪)日前,由浙江省文化和旅游厅主办、浙江省旅游

宿产业联合会承办的第四届“浙宿好礼”乡村民宿伴手礼大赛获奖名单揭

晓,我县三衢诗集民宿的“辣么好吃,椒个朋友”辣椒酱获得综合奖。

“辣么好吃,椒个朋友”辣椒酱使用了常山本地辣椒与独特的辣椒酱制作方式,结合本地独有的鲜辣口味,辣味浓郁,鲜香可口。外包装采用原木风格,更贴合本真、素朴的设计理念,让食客更有贴近自然的放松之感。三衢诗集民宿于2022年开业,紧邻国家4A级景区三衢石林,有客房30间,同步建设了会议室等功能性场所,其开发的岩洞自然餐厅已成为网红打卡地。此外,利用村内废弃猪栏、羊棚、矿坑、苗圃等闲置资源,民宿还打造了猪栏乡村艺术馆、森林晓学、羊棚咖啡、矿坑营地等。接下来,民宿还将通过改造提升村里原有的10多家民宿,利用矿坑营地举办大型活动吸引游客,形成乡村旅游产业集聚区,增加村集体收入。

## 乡贤做起调解员 高效调解化纠纷

本报讯(通讯员 廖露 钱小平)“非常感谢你们的高效调解,化解了我们员工的矛盾。”近日,招贤镇“乡贤U调解团”成功调解一起企业员工之间的纠纷,化解了矛盾,双方达成和解,纠纷得以圆满解决。

不久前,该企业两位员工因机器维修问题发生口角进而引发了肢体冲突,致使双方不同程度受伤。乡贤调解员在收到此案后,立即向各方了解情况,会同相关涉事部门研究案情,协商初步化解方案。协调过程中,调解员就双方矛盾争议进行分析研判,对双方当事人的情况进行核实,本着公平、公正、公开的原则,动

之以情、晓之以理,积极调解、适度教育,最终用两天时间促使双方达成和解意见。双方当事人及用工企业对处理结果表示满意。

事后,企业代表将一面印有“金牌调解化纠纷 为民解忧促和谐”的锦旗送到了招贤镇社会矛盾纠纷调处化解中心,以表感谢。

招贤镇“乡贤U调解团”是由浙江省劳动模范魏雨生、退休民警郑宇福、招贤村原村委会主任徐云海等乡贤组成。除了镇级调解团,在18个村也成立了乡贤调解团,吸纳组团联村成员、村两委干部、村党员、有威望的乡贤等各方力量,充分利用乡贤地缘

和人脉资源优势,发挥其地熟、人熟、事熟的特点,探索化解矛盾纠纷新路径。

招贤镇“乡贤U调解团”是依托乡贤特色探索矛盾化解的新模式,是创新基层治理、多元化解矛盾的一个缩影。招贤镇将以此为动力继续践行新时代“枫桥经验”,充分发挥乡贤力量,积极融入基层治理和经济发展,为群众提供更加便捷高效的纠纷解决方式,进一步发挥好“乡贤U调解室”作用,努力解决好群众的烦心事,不断提升群众幸福感和满意度。

禁烧秸秆 人人有责, 众人齐心 共同防火